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Vážený pane hejtmane, 

obracím se na Vás v souvislosti s procesem transformace dětských domovů zřizovaných 

Moravskoslezským krajem. 

V návaznosti na systematickou návštěvu, kterou jsem provedl v loňském roce 
v Dětském domově Velké Heraltice,1 jsem s Vaším náměstkem RNDr. Janem 

Veřmiřovským, Ph.D., MBA, LL.M., MPA, MSc., komunikoval ohledně vytvoření 

transformačního plánu a přesunu tohoto dětského domova do vhodnějších prostor. 

Náměstek mě v této souvislosti upozornil na řadu systémových problémů týkajících se 

péče o děti v dětských domovech. Za účelem diskuze nad nimi jsme se společně setkali 

dne 7. ledna 2026. Přítomen byl i zástupce MŠMT Mgr. Bc. Štěpán Jílka (zmocněnec 

ministerstva pro ústavní a ochrannou výchovou). 

Po setkání jsem se ohledně nastíněných problémů bránících transformaci písemně 

obrátil na ministerstvo a žádal informace, jak bude směrem k odstranění těchto 

překážek postupovat. 

Na ideální stav a systém ústavní výchovy bez problémů však není možné čekat. 
I za současného stavu je nutné usilovat o zlepšování podmínek pro děti, mj. 
i prostřednictvím procesu transformace. Tento postoj vyjádřili také zástupci Vašeho 

kraje na společné schůzce. 

Žádám Vás proto o zaslání: 

 přehledu a kopií veškeré existující dokumentace, kterou kraj v uplynulých letech 

vytvořil nebo schválil v souvislosti s transformací školských zařízení pro výkon 

ústavní výchovy, zejména koncepcí, strategií, usnesení, metodických materiálů, 

analýz či hodnoticích zpráv, 

 konkrétních plánovaných kroků v oblasti transformace a jejich časového rámce. 

                                                      
1  Návštěva proběhla ve dnech 28. a 29. ledna 2025. 
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Žádám Vás o zaslání požadovaných informací a vyjádření k věci ve lhůtě 30 dnů 
od doručení tohoto dopisu. Věřím, že pomohou k naleznutí cesty ke zlepšení životních 
podmínek dětí žijících v ústavní péči. 

Děkuji Vám za spolupráci a jsem s pozdravem 

 
 
 
 
 

JUDr. Vít Alexander Schorm 
Zástupce veřejného ochránce práv 

(podepsáno elektronicky) 
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